

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XI VIII
Núm. 14.686

Franqueo
concertado

Viernes 24 de Septiembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

COMENTARIO DEL DIA

Las voces sinceras de Méjico y de Rusia

Contrastando con las vaguedades calculadas de mister Antonio Eden y con las hipocresías irritantes del delegado de Ollveira, han resonado en Ginebra las voces claras y fuertes del representante de Méjico, Fabola, y del de Rusia, Litvinov.

Uno y otro han respondido a la expectación con que eran esperados sus discursos. Uno y otro han hecho caso omiso de los convencionalismos de la vieja diplomacia, que no se atreve a llamar a las cosas por su nombre. Uno y otro han logrado que entre en el recinto del Palacio de la Sociedad de Naciones, de tan densa atmósfera moral, una ráfaga de aire puro y respirable.

México y Rusia deben mostrarse orgullosos del modo cómo sus representantes cumplieron su misión: Fabola primero, Litvinov después, tuvieron el mismo lenguaje. Ambos denunciaron la gran farsa del Comité de No Intervención, demostraron que sólo sirvió la actuación de tan desdichado embeloco internacional para favorecer a Franco y causar daños enormes a la República Española. Acusaron a Italia y a Alemania de invadir con sus ejércitos terrestres y aéreos y de combatir con sus escuadras, sin previa declaración de guerra, a un país que no les había inferido la menor ofensa, y advirtieron al anfictioniano ginebrino del riesgo mortal que va a correr, si la actual Asamblea plenaria concluye sin que se haya puesto remedio a la gravísima situación que el mundo atraviesa y sin que los fascismos culpables de las tragedias de España y China hayan sido frenados y obligados a retroceder.

"La Sociedad de Naciones morirá—dijo Litvinov—si se declara impotente de nuevo como cuando Abisinia fué invadida por los soldados de Mussolini."

Es verdad. Es esta la última ocasión que tiene de volver por su reputación y de mostrar a los pueblos del mundo que todavía sirve y actúa fructuosamente su organización universalista y no es un pretexto invocado por la inmensa y carísima burocracia que vive a su sombra para seguir cobrando en oro sueldos enormes. No se cumplió el Pacto cuando el Negus con perfectísimo derecho pidió auxilio. No se ha cumplido ahora tampoco. Hasta hoy, la Sociedad de Naciones se inhibió prácticamente en el problema hispano. Ya se había inhibido también cuando el Japón se apoderó de la Manchuria. Entonces pudo alegar que China no solicitaba oficialmente socorro. Pero luego, Abisinia, España y la misma China, acudieron a ella con sus agravios. Tres miembros de la Liga, agredidos sin razón, atropellados injustamente, invadidos con brutalidad, perfidia y de lo que, lo uno no impide lo otro, invocaron su carácter de tales y exigieron el castigo de los agresores. No se les contestó sino con medidas insuficientes—caso de Abisinia—o con declaraciones antibiológicas y cobardes—caso de España—. China aún no sabe si le contestarán...

DEL FRENTE DE PEÑARROYA

COMBATE

(Crónica de nuestro redactor
Corresponsal)

Entre mechones de nubes asoma la luna que ilumina suavemente estos parajes oscuros de los encinares y aquellas rapadas laderas con rastrojeras. Palajos de recogimiento y paz mística en los que dormita por unos instantes la fiera monstruosa de la guerra. Cuando de aquí a unas tres horas (son las cinco horas y cuatro solares) despierte, con sus zarpas y aletazos atronará el espacio y lo ensuciará de humo, polvo, dolor y chasquidos de metralla. Adelante: vamos al combate.

Podría describir la modestia y el valor de este comandante, Bartolomé Fernández, jefe de una de las mejores brigadas de nuestro Ejército? No puede ser. El vá pensando intensamente en los graves problemas del combate que este

día le trae; su ayudante quizá piensa lo mismo; y yo voy ensimismado con mi pensamiento de informador. El coche se detiene. Un rosario de tanques marcha delante y se desvía de la carretera. En la penumbra y al verlos ascender por la ladera, uno tras otro en perfecta formación, nos parecen un reptil gigantesco que resuela enormemente y se arrastra hacia lo alto. Llegamos al campamento. Ni una voz, ni el más leve ruido. ¿Dónde están los hombres? ¿Pero es posible en toda la esplanada no divisar ninguno? Sí que es posible. Nuestros soldados duermen al amparo de sus charolas cavadas en tierra. Bartolomé, sin perder un paso, va despertando a quien necesita. En pocos minutos surge la vida con gran bullicio. Calderos humeantes de café con leche y chocolate agrupan los soldados con sus platos de aluminio. El día

ha venido. Los picachos de las montañas denuncian el sol que pronto llegará con sus rayos a la horadonada.

Trajín de guerra. Nuestros soldados dan los últimos repasos al armamento. De vez en cuando algún disparo rompe el silencio de la mañana y corre alocado con sus ecos por las montañas. Ambiente denso, encalmado. ¿Habéis visto alguna vez la salida mañanera hacia la vesana, de las venteras cuyas rejas decantan sobre el eje de un carrito con ruedas metálicas? El mismo ruido produce el transporte de estas ametralladoras sobre idénticas ruedas, damno también de una vsana, pero yermas, donde el hombre que la guía no cantará aquellas coplas lánguidas, alrosas, de la tierra. Coraje de ira y acción de muerte darán a las máquinas vida que mata, porque así lo quisieron quienes no supieron vivir sin renunciar a matar, ni ser, sin dejar de explotar. Si el arado en la retaguardia es la liberación del campesino, la máquina de guerra aquí es nuestra propia liberación.

Caminan los hombres por todas partes en fila india hacia sus puestos. Nuestro primer cañonazo. Desde varios lugares, en un instante, parten cañonazos infinitos. Las baterías enemigas, como si despertaran tarde y con torpeza, disparan a voleo buscando las nuestras. Emoción. Nuestros soldados palpitan en la trinchera esperando la orden del asalto. Muchos obuses enemigos silban cerca, los morteros se producen, sisean a millares las balas. Estrépito indescribible, infernal de guerra que producen a un tiempo morteros, cañones, máquinas subfusiles, millares de fusiles. ¿Cuán los cañones de varios calibres disparan a un tiempo? ¿quién lo sabe!, muchísimos. Y entre tanto los soldados siguen apegados a la trinchera impacientes, apretando nerviosos el fusil con las manos, mirándose unos a otros con gesto interrogante como diciendo: "¿pero aún no?" Y llegan los tanques. Los tanques que avanzan y entran en línea de combate perseguidos por mil cañonazos de antitanques. ¡Yall! Saltan veloces nuestros soldados de la trinchera con los jefes al frente. Horror de combate, exaltación de fuego, desesperación de aquellos que resisten y coraje y valentía sin límites de los que atacan. Y para completar el cuadro, como truenos inmensos en esta gigantesca, descomunal, inverosímil traca, los aviones; y en un arranque de delirio, la visión siniestra de Marte por los espacios dirigiendo complacido esta catástrofe. En la Roma pagana de nuestro siglo permanece abierto el templo de Marte cuyas antorchas mantiene encendidas la ciudad del Tiber como en los tiempos remotos de la antigüedad. ¡Triste destino el de Roma!

Yo salgo de la trinchera como puedo. Los cañonazos me persiguen. Una ambulancia que camina lentamente, concita las iras de una batería enemiga. Los cañonazos explotan en su torno; y como si la guerra despidiera a los que de la "fiesta" se van maltrechos, las explosiones levantan palmeras de humo, polvo y metralla como último tributo de su crueldad.

La predilección facciosa de los hospitales. En un puesto de socorro unos heridos reciben los solícitos cuidados de unos sanitarios ayuda-

¡Sigue la farsa!

Ginebra. — Ayer tarde celebró sesión la tercera Comisión del Desarme, asistiendo como observador el representante de los Estados Unidos en Berna, señor Harrison.

El presidente Holsti dió cuenta que ciero número de Gobiernos habían contestado al Convenio en proyecto del desarme, en sentido contrapuesto.

Los representantes de Bélgica, Países Bajos, Finlandia, Noruega y otros han propuesto a la Asamblea un proyecto de resolución pidiendo que se resuelva el problema cuanto antes. Proponen que se llegue a un convenio internacional sobre publicidad de los gastos de guerra, que cada Estado controle en sus pas la fabricación de armas, municiones y material de guerra y que los Gobiernos informen a la Secretaría general respecto a sus trabajos en este sentido.

dos por un Miliciano de la Cultura. ¡Cuanta ternura en este cuadro! El Miliciano de la Cultura, ese hermano espiritual de los combatientes que va a las trincheras a enseñar a los hombres para que la sociedad futura se aleje de la guerra, deja escapar una lágrima ante las expresiones de ese herido animoso, valiente, corajudo, pero que lleva la muerte en el vientre. Y los cañones enemigos, no contentos con producir heridos allá arriba buscan sañudamente rematarlos aquí bajo. ¡Crueldad inaudita! Pero nada consiguen. Se cambia el puesto y los pocos heridos que llegan son atendidos sin recelos.

Y entre las alegrías de la victoria, la tristeza de los caídos. Ha muerto el Comisario Francisco Atalaya, aquel valiente muchacho que tantas veces se trajo abundante botán de guerra del campo enemigo y que arrebató de la trinchera al moro que luego paseaba por Montoro. Y el capitán Aguayo, José Bernete Aguayo "el Chimeno"; aquel caballista sevillano que tanto dió que hacer a Queipo desde la Sierra. El que robó un día para comprar medicinas a su madre, el que vivió fugitivo en la Sierra, el hombre generoso y bueno que una sociedad caudaca acosaba en todas partes y que en nuestro ambiente de justicia social ha procedido como un gran señor, dejando a su paso una estela infinita de afectos. Cayeron, como todos; cuando ya estaban a escasos metros del enemigo y con la valentía de los hombres que luchan con fervor por la libertad y por la dignidad humanas.

Cesó el fuego. El día que abrió espléndido llega a lo alto con aguas y viento. Abandonó los lugares de guerra. A la sombra de una higuera que nos resguarda del aguacero comemos un pedazo de pan que nos partió de su hogaza un campesino.

RUSOFILO.

Frente de Peñarroya septiembre de 1937.

(Reproducción reservada).

EDITORIAL

BAJO EL IMPERIO DEL CHANTAGISMO

Aunque Italia ha logrado hacer difícil que su política internacional pueda provocar sorpresas, porque toda anomalía y mala arte son admisibles cuando de actividades internacionales italianas se trate, en los medios informativos produjo general desconcierto este brusco cambio que Mussolini ha imprimido a la dirección de su política con Francia. Desde hace mucho tiempo, el Duce venia orientando su política europea hacia Inglaterra. Para tal conducta sobran razones justificativas. Inglaterra será siempre el enemigo temible con quien habrá de tropezar en sus pretensiones expansionistas; Inglaterra, por ser una democracia ultraconservadora, ofrece menos obstáculos para que pueda establecerse una alianza de intereses sin que las discrepancias ideológicas de sus diversos regimenes lleguen a constituir obstáculo insuperable. Queda otra razón más poderosa. Es difícil que Alemania y Francia puedan entenderse directamente. Casi podemos afirmar que imposible. Por esto, Alemania ha buscado siempre la discusión de las cuestiones europeas con Inglaterra. La solidaridad italo-germana era otro motivo más para que Mussolini prefiriese entenderse con Inglaterra. De Francia se había despreocupado por completo, hasta el extremo de llegar a no tenerla en cuenta en el reciente intento de aproximación entre Chamberlain y Mussolini.

Reiteradamente demostrado todo esto, está justificado el desconcierto de este inopinado acercamiento de Italia a Francia. Porque no se ha de perder de vista que fué italiana la iniciativa de estas conversaciones importantísimas que en Ginebra están llevando a cabo Delbos y el delegado italiano en la S. de N. ¿Qué pretende Italia? ¿Trata de valerse de Francia para reanudar sin violencias las conversaciones anglo-italianas suspendidas a causa de la piratería de Italia en el Mediterráneo? En principio, tal parece. Los temas abordados en las conversaciones afectan en su mayor parte al Mediterráneo y al conflicto español, cuestiones que están muy lejos de ser indiferentes para Inglaterra.

Mas conviene no engañarse. Mussolini prepara otro de sus golpes audaces, basados en la especulación cínica y desvergonzada. Francia se siente legítimamente inquietada por la próxima entrevista que en Berlín van a celebrar Mussolini e Hitler. No es éste un viaje de placer o protocolario. El Duce tiene un justificado temor a traspasar las fronteras de su dominio dictatorial, donde se sabe seguro a causa de la total eliminación de todos sus adversarios. Pero esas seguridades se transforman en terrorífico pánico al tener que trasponer sus dominios. Sólo razones muy poderosas le han decidido a ir a Berlín. No son otras que el deseo de prestar máxima solemnidad a una serie de acuerdos ya elaborados y que constituirán la culminación del eje Roma-Berlín, en torno al cual se pretende hacer que giren los futuros destinos de la totalidad de Europa. Y no hay que esforzarse mucho para adquirir el fundado temor de que los alemanes no hayan reservado para Francia nada que pueda redundar en su provecho. ¡Ni mucho menos!

Pues bien, en torno a este temor, bien acusado en la prensa francesa, elaboró Mussolini un nuevo chantaje. Está especulando con el recelo francés. Cree que éste es el momento más propicio para obtener de Francia el máximo de ventajas o condescendencias. Supone que Francia esperará influir con su actitud benévola en los resultados de los acuerdos de Berlín. Y quiere sacar lo que pueda, sin menoscabo de que los acuerdos de Berlín sean íntegramente los mismos que hace mucho tiempo están ya hartamente debatidos y totalmente puntualizados.

Lo que más induce a admitir esta posibilidad es la circunstancia de que Italia haya esperado a plantear este debate sobre los intereses generales franco-italianos a la víspera del viaje de Mussolini a Roma. Bien calculada la pérdida especulativa, se ha puesto a las deliberaciones un plazo perentorio, para que los franceses no dispusiesen de tiempo para meditar las propuestas y las resoluciones. ¿Triunfará este nuevo chantaje?

El Ejército del Pueblo continúa su victorioso avance en todos los frentes

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

En el frente Norte, nuestras fuerzas, libran fuerte combate con el enemigo al que castigan duramente, haciendo más de 400 bajas

FUERZAS DE TIERRA

El parte de ayer dice: CENTRO.—Sin novedad. Se han presentado cuatro evadidos.

ESTE.—Las fuerzas propias han continuado la operación iniciada en la jornada de ayer en el Alto Aragón. Hoy ha sido completamente tomado Biescas y se tomó el último reducto de Escuder. En Cavin un pequeño núcleo rebelde resiste en la iglesia. Se han hecho veintiséis prisioneros.

NORTE.—La jornada de ayer en el sector oriental fué de las más duras registradas en Asturias durante este período. Se entablaron muy fuertes combates, con intervención de artillería, aviación y barcos de guerra facciosos. A pesar de utilizar el enemigo todos estos elementos y de ametrallar en algunas ocasiones sus propias líneas, para obligar a avanzar a los soldados rebeldes, nuestras tropas resistieron heroicamente los ataques y contraatacaron, consiguiendo reducir la ventaja enemiga a una ligera rectificación de doscientos metros en la línea de las alturas de Salcedo. Las bajas enemigas pasan de cuatrocientas.

Esta mañana el enemigo atacó la posición de Benzula encarnizadamente.

En el sector del Sur el enemigo apoyado por masa de aviación, llegó a la cota 1.562, al Suroeste de Busdongo. Nuestras tropas contraatacaron y consiguieron recuperarla, cogiendo al enemigo gran número de armas y víveres y varios muertos y prisioneros. En todas estas acciones merece destacarse el elevado espíritu y el heroísmo con que luchan las fuerzas leales.

SUR.—Nuestra artillería batió concentradamente al enemigo en Cogollos, Vega y Huéror, Santillán (Granada). El enemigo replicó con fuego de contrabatería, que no produjo daños. También cañoneó las proximidades del cortijo de la Callega.

La aviación facciosa bombardeó la posición de las Minas, el cortijo de la Plata y Cerro Tamboril (Granada).

Se han presentado a nuestras filas dos soldados y cuatro paisanos evadidos del campo faccioso.

SUR DEL TAJO.—Las baterías propias han bombardeado durante cinco horas la fábrica de armas de Toledo, consiguiendo batirla con mil rompedoras, buena parte de las cuales cayeron dentro de la factoría, incendiándola y destruyendo algunos edificios.

LEVANTE.—Ligero tiroteo de fusil y ametralladora en los distintos sectores de este frente, sin consecuencias por nuestra parte.

FUERZAS AEREAS

El parte de anoche dice así: "Al reconocer nuestros pilotos el frente de Peñarroya, observaron una concentración de camiones en la carretera de Fuenteovejuna. Tres de estos camiones quedaron incendiados y el resto del convoy fué ametrallado, así como las trincheras y baterías enemigas de este sector.

Las líneas facciosas de Puerto

El Ayuntamiento de Madrid pide la nacionalización de todas las redes ferroviarias.-La policía de Madrid al identificar a un falso comandante, descubre la guarida de elementos de la Quinta Columna. - El traidor Franco se hace custodiar por los moros

Orosia (Huesca) fueron bombardeadas. En el Norte, y a consecuencia de descargas de fusilería, fué derribado un trimotor enemigo, que cayó incendiado, en Mer-

El enemigo se defiende desesperadamente ante la acometividad de nuestras fuerzas

Valsequillo. — La jornada de ayer en el sub-sector de Granja de Torre Hermosa se inició con un duelo de artillería.

Los facciosos, que ven que la presión leal va en aumento, se defienden energicamente lanzando intensos fuegos de cañón y mortero, sobre todo de mortero, por ser sus efectos más dañinos, ya que el terreno de la lucha es completamente llano.

La artillería leal responde adecuadamente sobre todo al fuego que se le hace por los facciosos, desde la torre de la iglesia del pueblo de Granja.

A media mañana, amainó el fuego y nuestras fuerzas se dedicaron a vigilar los movimientos del enemigo.

Por el sub-sector del Terrible, hubo únicamente cambio de tiros durante algunas horas.

La resistencia que opone el enemigo es dura, y además posee abundante material de guerra modernísimo y sobre todo armas automáticas. Sin embargo, nuestras fuerzas continúan llevando la iniciativa del ataque.

La copiosa lluvia que ha caído durante toda la jornada de ayer, ha sido un motivo más que ha impedido el desenvolvimiento de nuestras tropas.

Los asesinos disparan sobre Madrid sin objetivo alguno

Madrid. — Anoche, a las 9'30, el enemigo hizo intenso fuego de cañón sobre la parte Oeste y centro de Madrid. Nuestras baterías contestaron adecuadamente y se entabló un duelo intensísimo que duró una media hora.

El público se refugió en los túneles del Metro y en las plantas bajas de los edificios, por lo cual el número de víctimas ha sido muy reducido.

El faccioso Varela, herido de gravedad

París.—Se confirma la noticia de que el ex general faccioso Varela, está herido.

Fuó sorprendido por el bombardeo de la artillería gubernamental, cuando acompañado de su Estado Mayor se encontraba en el Monte Garabitas.

El ex general Varela es el jefe de las tropas rebeldes del frente de Madrid, y fué alcanzado por la ma-

tralla que le produjo tres heridas, una de ellas gravísima en la región pulmonar.

Para evacuar las poblaciones no combatientes

París. — Una delegación compuesta por los señores Joauhoux, Jourdal y Couturiel, se ha entrevistado esta mañana con el Subsecretario de la Presidencia para solicitar del Gobierno las facilidades necesarias para organizar la evacuación de las poblaciones no combatientes, residentes o refugiadas en Asturias, y que están amenazadas por la invasión fascista.

El Subsecretario se encargó de transmitir inmediatamente la petición al Presidente del Consejo y a los ministros correspondientes.

Franco se hace escoltar por los moros

París. — De fuente alemana y por informaciones transmitidas desde Salamanca, se sabe que en estos días pasados se han venido haciendo grandes preparativos para la presentación de las cartas credenciales del nuevo Embajador de Hitler cerca de Franco.

En el día de hoy las calles de Salamanca estaban empavesadas como si se tratara de la llegada de un soberano.

Al mediodía se presentó Franco rodeado no de soldados españoles sino de una guardia de "corps" de marroquíes. Las músicas militares entonaron el himno alemán y el antiguo aifonsino.

A su llegada, el Embajador alemán fué saludado por los fascistas con los brazos extendidos. Rodeado de generales rebeldes, el Embajador alemán, Sthore, se trasladó al Ayuntamiento, donde Franco le dió la bienvenida.

En el discurso de contestación, Franco dijo que así como el Reich ha contenido al comunismo en el Este, a ellos les corresponde igual tarea en el Oeste.

INFORMACION GENERAL

Lo que publica 'La Gaceta'

Valencia. — La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que dicho departamento esté representado en Cataluña, en cuanto a las funciones de la Subsecretaría de Armamento se refiere, por una entidad denominada Comisión de Industrias de Guerra de Cataluña, que estará formada por cinco representantes del Ministerio y tres de la Generalidad.

Decreto del mismo Ministerio nombrando comandante del destructor

"Ulloa" al teniente de navío, Diego J. Marón.

Por otro Decreto, se concede un crédito de 231.539 pesetas, con destino a indemnizaciones reconocidas a favor de los marineros muertos y heridos del vapor noruego "Gulnes", como consecuencia del bombardeo del aeródromo de Tablada (Sevilla).

También en un Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, se dispone que todo individuo voluntario, una vez cumplido el tiempo de servicio en filas que le corresponda, sea considerado unido a todos los efectos, al reemplazo que por su edad le corresponda.

Un buen servicio de la policía

Madrid.—Para avalar a un individuo detenido por vender jabón a un precio elevadísimo, se presentó en la Comisaría del Congreso un Comandante de Sanidad Militar, que infundió sospechas a la Policía.

Varios agentes ejercieron sobre él una discreta vigilancia y pudieron comprobar que vivía en una pensión de la calle de Cervantes. Se ordenó la práctica de un registro y los Agentes tuvieron que violentar la puerta con una palanqueta. Mientras la Policía penetraba en la habitación, varios individuos que se encontraban en el Interior y que estaban escondidos en la Pensión desde el comienzo de la sublevación militar, se dieron a la fuga, huyendo por los tejados.

Después de una accidentada persecución fueron detenidos: el falso Comandante, que resultó ser el ratero, Manuel López Amor, su amante, artista de variedades y cinco fascistas, elementos de la Quinta Columna.

Los acaparadores de moneda

Barcelona. — En el domicilio de Francisco Murria, la policía se ha incautado de 130.000 pesetas en billetes y 634 en monedas de plata.

Vista causa contra el director de "Heraldo de Aragón" y otros fascistas

Valencia. — Esta mañana ha comenzado a verse la causa insuflida contra el director de "Heraldo de Aragón", Manuel Casanova; el fotógrafo de dicho periódico Manuel Mario; el chofer Miguel Zamora y el tipógrafo Manuel Meirats, de Renovación Española.

Estos individuos, para presenciar la entrada de las tropas rebeldes en Madrid y hacer el oportuno reportaje, se dirigieron en automóvil al frente fascista, pero se despidieron y penetraron en un pueblo en el que se encontraban los soldados del Ejército Popular, siendo detenidos.

En la sesión de esta mañana los procesados han relatado la forma en que se efectuó su detención.

Comparecieron varios testigos a propuesta de la defensa, entre ellos, don Roberto Castrovo, Magda Donato, el dibujante Bartolozzi y Benito Cebrián.

El Ayuntamiento de Madrid y los servicios ferroviarios

Madrid.—En la sesión de hoy del Ayuntamiento, se discutió una proposición presentada por las minorías Socialista, Comunista y de la U. G. T., pidiendo que el Gobierno nacionalice todas las redes ferroviarias, militarizando a su personal y armonizándole con el de transportes marítimos, y que sean también militarizados los servicios de carga y descarga en los puertos, para impedir el estacionamiento de las mercancías.

La proposición ha pasado a estudio de la Comisión correspondiente.

EXTRANJERO

En Ginebra

El lunes se tratará el problema español

Ginebra.—El lunes, la sexta Comisión tratará el problema español y de las proposiciones formuladas a la S de N. por el jefe del Gobierno español señor Negrín.

Alemania tampoco asiste al Comité de los veintitres

Ginebra.—El cónsul general de Alemania ha comunicado a la Secretaría de la S. de N. que su Gobierno lamenta no poder aceptar la invitación para participar en los trabajos del Comité de los Veintitres que se ocupa de la cuestión chino-japonesa.

Continúan los manejos fascistas en Francia

París. — Comunican de Thenon que los aduaneros franceses han sorprendido en Amphion a cinco personas que estaban cargando en un camión paquetes de impresos clandestinos que habían desembarcado en la orilla francesa del lago de Ginebra. Se trata de 18 000 folletos titulados «Carriage», en los que al parecer, se pretende demostrar la existencia de un complot comunista en Francia.

La reunión Tripartita Mediterránea.

París.—Ha sido fijada para el próximo la reunión de los expertos franceses, ingleses e italianos encargados de examinar la participación de Italia en el acuerdo de Nyon. Se celebrará en el ministerio de Marina.

Inglaterra ha dado ya a conocer el nombre de su representante. Aún se desconoce quién informará la representación italiana. La representación francesa la compondrá el almirante Dablen, jefe del Estado Mayor de la Marina; el subjeefe del Estado Mayor almirante Godeffraid, y el comandante Deleuze.

¡El colmo!

Londres.—En los círculos ingleses bien informados manifiestan que el Comité de no intervención celebrará nueva sesión a fines de la semana próxima.

En dicha sesión se discutirá el informe del presidente de la Oficina de no intervención sobre la mejora del plan de no intervención.

Inglaterra se prepara

Londres.—Lord Gort ha sido nombrado secretario militar de la secretaria de Estado para la Guerra.

Se interpreta esta designación como un esfuerzo para activar el reclutamiento.

Contra la piratería

Ginebra.—Hoy han llegado a este puerto el barco almirante de la flotilla de destructores británicos contra submarinos piratas, "Glatea" y los destructores "Bulldog" y "Bo-real".

La solidaridad internacional

Túnez.— Los obreros del puerto se han negado terminantemente a proceder a la descarga del vapor italiano "Praga".

En Soussa y Spait, los obreros del puerto han boicoteado a los cargos italianos "Citta di Bardala".

Se complica el asalto al "C.-2"

El comandante del "C.-4" traicionó a la República

Llegan a Brest, Troncoso y sus cómplices

Brest.— El comandante Troncoso llegó de Burdeos a las cinco. Fue conducido a la Comisaría especial de Brest.

Otro detenido

Brest.— El complicado en el asunto del submarino "C-2", apellidado Perella, chofer del comandante Troncoso, ha sido encarcelado nada más llegar a Brest.

Un comunicado de la Seguridad Nacional

Paris.— La Seguridad nacional ha comunicado esta mañana a la Prensa la identidad completa del "comandante jefe de la frontera del norte de España".

Se trata del "comandante" Troncoso y Sagrada, nacido el 12 de noviembre de 1895 en Pamplona.

El acusado ha reconocido esta identidad y ha agregado que tenía derecho a llevar el título de conde, aunque ciertos miembros de la aristocracia, residente en Paris, lo niegan.

En relación con este "affaire", la Seguridad nacional posee ya nuevos datos que demuestran el consentimiento del comandante del submarino "C-4", anclado en Burdeos, que, al parecer, se había pasado a los rebeldes, influenciado por su hermana, señorita Las Heras, la cual vino exprofeso de San Sebastián, cumpliendo "consejos" del comandante Troncoso.

La complicidad de la Embajada italiana

Ginebra.— Ha causado aquí gran sensación la noticia de que el Gobierno francés tiene pruebas de que los miembros del Cuerpo diplomático de la Embajada de Roma en Paris están directamente complicados en el asunto de la bomba de l'Etoile, y que es muy probable que las actividades de la cuadrilla de Troncoso se viesen especialmente facilitadas por el hecho de tener en Paris un centro de operaciones que la inmunidad diplomática libraba de todo peligro de investigaciones policíacas o de cualquier otra índole.

Parece que esta noticia nacida en

Londres, procede de una fuente autorizada francesa, y se ha publicado íntegramente en la hoja de información diplomática de "The Week".

Los círculos bien informados de Ginebra entienden que la Delegación francesa tiene conocimiento exacto de esos medios y que el señor Bova Scoppa está al corriente de la información francesa, circunstancia que le puso en una situación muy embarazosa en su entrevista con el señor Delbos.

Parece que el Gobierno francés no ha decidido aún cómo y cuándo habrá de utilizar los informes policíacos referentes a la Embajada de Italia. Algunos miembros del Gabinete se pronuncian en favor de la publicación inmediata de los hechos, mientras otros prefieren que se espere, para poder utilizar después los informes como palanca en sus negociaciones con el Gobierno fascista italiano.

Mussolini ha salido para Munich

Roma.—Hoy a mediodía ha salido Mussolini para Munich. El tren que le conduce, en unión de su acompañamiento de funcionarios, forma un total de once vagones.

El conflicto chino-nipón

Las tropas chinas reconquistan Kong Kie Tche CONSIDERABLE AVANCE DE LOS CHINOS

Shanghai.— Las tropas chinas han avanzado diez kilómetros al sur de la carretera de Shanghai a Tat Chang, volviendo a apoderarse de Kong Kie Tche. La línea fortificada china no ha sido modificada en ninguna parte, a pesar de los numerosos ataques de los japoneses.

LOS FUNCIONARIOS FRANCESES, EN PELIGRO

Nankín.— Durante el bombardeo

de ayer, varias bombas japonesas cayeron cerca de la residencia del embajador de Francia.

El personal de la Embajada y el Consulado habita a bordo del "Amiral Charner", pero acuden diariamente a sus oficinas, que funcionan todos los días.

OTRO COMBATE

Tien Tsín.— Los japoneses han iniciado un movimiento envolvente contra las posiciones chinas de Pao Ting Fu.

En la línea férrea de Pekín a Hankeu es ha entablado un combate a doce kilómetros de Pao Ting Fu.

¿DE QUE SE EXTRANAN?... SON LOS PROCEDIMIENTOS DEL FASCISMO

Paris.— Comentando los bombardeos de Nankín y Cantón, el "Petit Parisien" dice irónicamente que, al parecer, estas operaciones, estrictamente militares, son tan normales como indispensables en tiempo de guerra o de semi-guerra, con objeto de "desmoralizar a las poblaciones civiles".

Los japoneses en Pao - Ping

Tokio.— Se anuncia que las tropas japonesas han entrado esta mañana a las diez, en Bao-Ping.

Muere un héroe

En un frente cercano a Madrid, ha muerto el teniente Juan Manuel Sánchez Casado en un acto heroico que salvó la vida de un grupo de compañeros.

Durante unos ejercicios de lanzamiento de bombas se cayó una al suelo en medio del grupo.

Sánchez Casado la recogió, estallándole en las manos, y recibió tan graves heridas que falleció poco después.

Nuestro Ejército toma los pueblos de Arguesel, Escués y Gorin de gran valor estratégico

Barbastro.— A primera hora de hoy ascendieron varias escuadrillas de aviones con rumbo al Norte del frente, donde habían comenzado unas operaciones de bastante importancia.

Los aparatos maniobraron con perfecto conocimiento y acierto singular para que el bombardeo de las posiciones enemigas careciese de consecuencias para nuestras tropas, ya que las trincheras estaban tan cerca, que sólo con la hostilidad extraordinaria de nuestros pilotos podía intentarse la acción de los aviones.

Los aviladores respondieron maravillosamente a lo que de ellos se deseaba, y arrojaron las bombas con precisión matemática, causando a los facciosos numerosas bajas.

La artillería completó la acción de los aviladores y pronto se vió a nuestros soldados que salían de los parapetos y avanzaban bravamente hacia las trincheras enemigas. Los facciosos opusieron dura resistencia, obedientes al Mando, que ejercía sobre los soldados una acción tiránica y brutal.

Sin embargo de ello, las tropas republicanas tomaron las posiciones que dejaban abierto el camino hacia el pueblo de Biescas, y, en avalancha, entraron en él, ocupándolo, mientras el enemigo huía en distintas direcciones. Biescas había sido liberado después de salvar sus formidables fortificaciones. Hemos de hacer constar que, desde hace meses, con nuestras ametralladoras, hubiéramos impedido el paso por algunas calles de Biescas; pero, sin embargo, el acceso al pueblo tenía grandísimas dificultades.

Al mismo tiempo que esto ocurría, otras tropas tomaban por asalto el pueblo de Gavín, en cuyas inmediaciones estuvimos una vez, operación en la que pereció el famoso alcalde de Jaca, que logró huir del terror fascista en aquella ciudad. Hoy los enemigos ofrecieron resistencia durísima. Se les arrojó de las casas donde se hacían fuertes y últimamente se refugiaron en la iglesia, edificio de ladrillo y piedra, bastante resistente, desde el cual hacían nutrido fuego sobre nuestras tropas. Pronto quedó emplazada una batería en lugar adecuado, y los obuses cayeron sobre el templo, derrumbando varios de sus muros, y haciendo que se entregase un grupo de soldados.

Después de la operación preliminar de ayer, quedaron hoy algunas casas por ocupar en el pueblo de Escués, y esta mañana, a primera hora, por medio de un asalto realizado admirablemente, el pueblo, en su totalidad, quedaba en nuestro poder.

También hemos ocupado Argue-

sal y el vértice Güe, posiciones ambas interesantísimas porque facilitan el acceso a varios pueblos.

La llamada Casa Forestal, del pueblo de Escués, emplazada en unos montes, era un fortín, en el que un grupo de facciosos se resistían con todo empeño valiéndose no sólo de la excelente posición del edificio y de su sólida construcción, sino de las grandes defensas hechas en torno a él y dentro de él.

Actuó la artillería, y muy pronto la casa fué tomada al asalto, sin que los facciosos pudiesen escapar de la acción de nuestras tropas.

Todo ello se ha realizado con espléndido resultado táctico y estratégico y, al mismo tiempo, demostrando nuestras tropas un orden combativo y una disciplina formidable.

Fueron hechos veintiseis prisioneros. La aviación bombardeó, con gran eficacia, la fábrica de Sabináñigo, en la que ocasionó un estrago que la imposibilita para proseguir, de momento al menos, sus trabajos.

Esta tarde proseguían las operaciones; pero no podrá precisarse su alcance por los lugares en que se realizan y por las grandes dificultades que hay para lograr una rápida comunicación.

El frío ha sido hoy tan crudo como en los días anteriores. El Mando está satisfecho de las operaciones, pues han ido logrados todos los objetivos.

Consejería Provincial de Abastos

La elaboración del arroz

Hoy han comenzado los molinos de Castellón la elaboración del arroz para la separación de la cáscara.

A partir del próximo lunes el trabajo tomará mayor intensidad, pudiéndose elaborar de ocho a nueve mil kilos diarios. Además de esta concesión se está gestionando para que la producción de Nules y Almenara pueda venir a nuestra capital y ser molidura en estos molinos.

Se ha conseguido de la Dirección General de Abastecimiento que las existencias de arroz de Castellón se queden para nuestro abastecimiento, merced a la actividad desplegada por el Sindicato Arroceros.

Ahora se están haciendo los trabajos necesarios para conseguir que la producción de la provincia no tenga necesidad de trasladarse a Valencia, como tenía dispuesto el ministro de Agricultura, esperando-se que se logre esta pretensión.

Autos Mediterráneo S. A.

Con el fin de dar cumplimiento al artículo 11 de los estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria para el día tres del próximo mes de Octubre a las once de la mañana, en el local social plaza Sanchis Banús.

Castellón a 24 Septiembre 1937.

El Gerente, JOSE CUEVAS.

Evadidos del campo faccioso aseguran que la moral del enemigo está muy quebrantada

Barracas.— Las líneas del 19 Cuerpo de Ejército son campo abierto para los evadidos del terreno contrario. La inmigración es continua. Sin embargo, en los últimos días se han intensificado de manera notable. Son soldados gallegos, reclutados por la violencia, que aprovechan la primera ocasión oportuna para pasarse a nuestro lado. Cinco un día, dos al siguiente, otros dos al otro, y así una serie ininterrumpida.

Los que tienen lugar y manera vienen a nosotros portando el armamento; los que no pueden retenerlo, llegan con su humilde zurrón

y la ropa destrozada, la misma que vistieran al salir de su casa hace más de cuatro meses. Todos ellos son marineros.

Expresan que hace tiempo tienen movilizados, aparte otras levas por la fuerza, todos los hombres útiles e inútiles de once quintas, del 29 al 39, ambos inclusive; se resistían a llamar a los comprendidos al cupo de estas quintas correspondientes a la marinería. La falta del elemento hombre les ha hecho movilizarles, a algunos sacándolos incluso de las cárceles.

Diecisiete mil hombres salieron de Galicia por este concepto en el pasado verano. Vinieron a parar buen número de ellos al frente de Aragón, y por la muestra que el Ejército de Levante viene recogiendo estos días, ha podido comprobarse su espíritu.

El tono de sus declaraciones sobre posibilidades y baja moral del enemigo, es altamente satisfactorio para nosotros.

Los crímenes —relatan— continúan en el mismo grado que al principio.

Uno de los recién llegados tiene tres hermanos fusilados, y una hermanita suya, último pariente, se halla cumpliendo quince años de condena.

Sin embargo, lo que más nos interesa resaltar es la despedida que, según nos cuentan, les hicieron las mujeres de Orense, Vigo y Pontevedra, cuyas poblaciones, en su mayor parte están movilizadas. Padres, esposas y hermanas llenaban los andenes, y desatendiendo el enorme riesgo, en el paroxismo del dolor y la rabia, contenida más de un año, les gritaban al unísono de los vítores: "En cuanto lleguéis al frente pasaros con los nuestros; vosotros ganaréis la guerra."



Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Sigue en estudio el nuevo sistema de racionamiento

En el Consejo Municipal se sigue con toda intensidad el estudio para la implantación del nuevo sistema de racionamiento. La transformación que se introduce es amplia y completamente original. Todas las libretas tendrán asegurada la ración que le corresponda sin necesidad de hacer colas y aunque no pueda ir por los artículos el mismo día de hacer los repartos, pues los comerciantes tendrán la obligación de guardar las raciones por el tiempo de ocho días.

Para poder entrar en vigor este nuevo sistema, precisa una revisión minuciosa de todas las fichas que existen en la actualidad pues se ha comprobado la duplicidad de algunas de ellas, y otras que contienen todavía nombres de individuos que han salido para el frente, otros que se han ausentado de Castellón, más los que en todo este tiempo son baja definitiva en el censo por fallecimiento.

Con el fin de que este sistema pueda entrar en vigor cuanto antes, pues ello a todos nos interesa, ya que suprime por completo las colas, todo el vecindario está en la obligación de ayudar a esta obra de saneamiento, presentando las modificaciones que hubieran en su familia. Resulta poco edificante que se apresuren a presentar las altas que puedan tener, mientras las bajas las callan deliberadamente.

SE MODIFICA EL PRECIO DE LAS VERDURAS

El consejero encargado del mercado nos comunica esta mañana que se ha precisado modificar el precio de las verduras que existía estos días en el mercado. Las exigencias del momento son otras y a ellas hay que atemperarse, ya que la ley faculta estas alteraciones.

La hajoa verde que se vendía al precio de 1'30 pesetas el kilo, se ha aumentado a 1'50; las de manteca que estaban a 1'50, se venderán a 1'75 y las finas de hervir cuyo precio era de 1'75, suben a 2 pesetas.

En la misma proporción que han aumentado estas verduras, se aumentan las demás.

Crónica

FELICITACION A UNOS OBREROS

Se ha recibido una expresiva carta de los combatientes de Morata de Tajuña, en la cual se felicita a los obreros y control de la fábrica Almela y Cortés, de Castellón, por la excelente confección del vestuario de guerra, estimulando al personal para que perezca en su patriótica misión.

TITULO DE MAESTRA

Por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, se ha dictado orden para la expedición del título de maestra de primera enseñanza a favor de doña Carmen Madariaga Casanova.

NUEVO ITINERARIO DE TRENES

El tranvía de Onda al Grao de Castellón ha puesto en vigor, provisionalmente, el nuevo itinerario de trenes, que es como sigue:

Salidas de Onda para Castellón: 7'5, 9'13, 11'13, 13'13, 18'15.

Salidas de Burriana para Castellón: 8'35, 13'35, 16'35.

Salidas de Villarreal para Castellón: 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14.

Salidas de Almazora para Castellón: 7'17, 8'17, 9'17, 10'17, 11'17.

14'17, 15'17, 17'17, 18'17, 19'17.

Salidas de Castellón para Villarreal: 6'20, 7'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 15'30, 17'30, 18'30, 19'30.

Salidas de Castellón para Bechi y Onda: 7'30, 9'30, 11'30, 13'30, 18'30.

Salidas de Castellón para Burriana: 7'30, 12'30, 15'30.

Salidas de Castellón al Grao de Castellón: 6'30, 7'30, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'30, 16'30, 17'30, 18'30, 19'30, 20'30.

Salidas del Grao de Castellón a Castellón: 7'15, 8'15, 9'15, 10'15, 11'15, 12'15, 13'15, 14'15, 15'15, 16'15, 17'15, 18'15, 19'15, 20'15, 21'15.

AUXILIAR DEL JUZGADO

Se ha dispuesto pase a prestar sus servicios en el Juzgado de Primera Instancia de Castellón, el auxiliar de Justicia don José Galey Pérez, que los presta actualmente en Madrid.

BOLETIN OFICIAL

En el número correspondiente al día 23 del actual, esta publicación inserta:

Una Orden circular del ministerio de Defensa Nacional convocando a un concurso de Mecánicos montadores de aviación.

Ordenes de Hacienda y Economía, disponiendo quede en suspenso el cuadro de labores actuales del tabaco, confeccionándose una labor de guerra; declarando exceptuadas del requisito del visado reglamentario las guías correspondientes a los azúcares; resolviendo la intervención provisional de la fábrica de harinas establecida en la calle de Galán, de Cuevas de Vinromá y la fábrica de aceite de Pascual Traver Villalonga, establecida en el mencionado pueblo.

Ordenes de Instrucción Pública y Sanidad convocando a un amplio concurso de pintura; escultura y grabado para recoger la exaltación plástica que motiva la gesta heroica del pueblo español; dictando normas relacionadas con el ingreso en el próximo curso académico en los centros universitarios; disponiendo se abra matrícula por un período que comprenderá desde el 10 hasta el 30 del mes actual para quienes deseen examinarse de las asignaturas que tengan pendientes del plan de estudios de las Escuelas Normales de 1914.

Orden de Agricultura, constituyendo provisionalmente el Consejo forestal.

Circular del Gobernador civil dirigida a los Consejos municipales para que comuniquen noticias numéricas de individuos que han de recibir instrucción militar.

Extracto de la sesión del Consejo provincial de 27 de Julio.

Sindicato Médico Provincial.-U. G. T.

Este Sindicato ha acordado fijar el tipo mínimo de Iguala para los vecinos de esta capital, a CINCUENTA PESETAS anuales. Ningún compañero, afiliado a este Sindicato, deberá percibir a partir de esta fecha menor cantidad por esta clase de servicio.

Castellón 15 Septiembre 1937
La Junta Directiva

Delegación de Industria

CIRCULAR

Por el Ministerio de Hacienda y Economía con fecha 17 del actual, se ha dictado la siguiente Orden que aparece publicada en la "Gaceta de la República" del día 21 del presente mes:

"Ilmo. Sr.: En interés del máximo aprovechamiento de las disponibilidades de hojalata, tanto por razón de economía de divisas como para conseguir envasar la mayor cantidad de frutos a conservar,

Este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Primero. El boterío de hojalata que la industria conservera utiliza para envasar las conservas vegetales al natural será de las capacidades desde un kilo neto, como mínimo, en adelante.

Los industriales procurarán fabricar la mayor proporción posible de su producción en botes de los mayores tamaños, de acuerdo con lo que permitan los espesores de la hojalata disponible y las condiciones técnicas de la instalación.

Segundo. La Dirección general de Industria y sus Delegaciones provinciales vigilarán el cumplimiento de lo dispuesto en el apartado anterior, viniendo obligados los industriales a facilitarles su misión todo cuanto sea necesario.

El incumplimiento de lo dispuesto o el no prestar dichas facilidades se sancionará por la Dirección general de Industria no suministrando hojalata al industrial que en ello incurra y retirándole las existencias que de la misma tenga, sin perjuicio de las demás sanciones a que hubiere lugar.

Tercero. Esta Orden entra en vi-

gor desde el mismo día de su publicación en la "Gaceta de la República" y deberá ser publicada en los "Boletines Oficiales" de las provincias y periódicos de mayor circulación de las mismas.

Valencia, 17 de Septiembre de 1937. — J. ZUGAZAGOITIA.

Señor Director general de Industria.

CONSEJO PROVINCIAL

En Depositaria

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Francisco Planchadell.

Consejo Metalúrgico.

Dolores Salvador.

Joaquín Beltrán.

Angela Requeni.

Natalio Gilmeno.

Lorenzo Cucala.

Rafael Huerta.

Rafael Luis.

José Vidal.

Información judicial

Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Se ha visto esta mañana en el Palacio de Justicia, el juicio oral en causa procedente del Juzgado de Morella, seguida a Josefa Sabaté Godes, por infanticidio.

Ha defendido a la procesada el letrado don Vicente Belliere.

El jurado contestó favorablemente las preguntas del veredicto, dictando el Tribunal de Derecho sentencia absolutoria.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas últimamente:

Enrique Fornal Gómez, de 7 años de edad, domiciliado en la calle Rafalafena, 7; fué asistido de una herida incisa superficial en la palma de la mano izquierda, producida con un vidrio. Pronóstico leve.

—Maanuel Juan Ventura, de 17 años, domiciliado en la calle 6 de Octubre, 34; de erosiones en la cara posterior de la pierna derecha, producida por mordedura de un perro. Pronóstico reservado.

—Carmen Torres Valls, de 17 años, domiciliada en la calle Barrachina, J. B., de erosiones en el antebrazo derecho, producidas por mordedura de un perro. Pronóstico reservado.

CERTIFICADOS

ANTECEDENTES PENALES

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102
CASTELLON

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 noche

ESTRENO del grandioso vodevil, en TRES ACTOS

"DOLLARS"

Notable interpretación de PILAR TORRES.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 24".

El Reportaje de gran actualidad "ESPAÑA 1936".

Y "YO-VIVO MI VIDA", en español, por Joan CRAWFORD.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"SOBORNO", por Sue CAROL.

Y "HONDURAS DEL INFIERNO", hablada en español, por Robert MONTGOMERY.

GOBIERNO CIVIL

Nueva entrega de monedas de plata al Banco de España

Hoy se ha hecho entrega por este Gobierno Civil al Banco de España de esta capital de veintinueve monedas de plata de cinco pesetas, donativo que ha hecho el pueblo de Alcora.

RAMON GONZALEZ PEÑA,
EN CASTELLON

Ayer a última hora llegó a Castellón el presidente del Comité Nacional del Partido Socialista, camarada Ramón González Peña.

Acudió al Gobierno civil, para saludar al gobernador, marchando después, en unión del teniente coronel Alejandrino, al pueblo de Bechi, desde donde prosiguieron el viaje a Valencia.

INAUGURACION DE UNA ACADEMIA DE CARABINEROS

El próximo domingo tendrá lugar en Castellón la inauguración oficial de una Academia para cabos y sargentos del Instituto de Carabineros, emplazada en la calle de Félix Brea, en el edificio que ocupa el cuartel "Capitán Vázquez".

Al acto asistirá el gobernador y las autoridades de la capital, habiéndose cursado una invitación al ministro de la Gobernación para que honre con su presencia este importante acto.

LIBRO CABAL

de hojas cambiables
Producción nacional

Representante:

VICENTE ESTEVE IBAÑEZ

Plaza Constitución, 18

Tlf. 1897.-CASTELLON

Teatro Municipal

Compañía de comedias
"TOPAZE"

Sin ningún relieve extraordinario, la comedia de Alberto Pagnol estrenada anoche en el Teatro Municipal, está bien. Nada más que bien, no obstante su traducción a todos los idiomas, como dicen los programas, a no ser que la versión se haya llevado por delante toda o gran parte de la elevada esencia artística que se le atribuye Cataloguemosla entre las aceptables y ya irá convenientemente clasificada.

Además, el tema no aporta a la escena novedad alguna ni por el contenido ni en su continente.

La virtud y la honradez humilladas, en contraste con la riqueza lograda a fuerza de prevaricaciones y vilezas como imperativo de triunfo.

La intención es noble porque la lacra se ofrece con toda su infamante desnudez, pero no basta con señalarla; hace falta la terapéutica para corregirla y curarla.

La interpretación, en conjunto fué bastante aceptable, sobresaliendo Enrique Navas, actor discreto que tuvo algunos momentos de transición afortunados.

Pilar Torres desempeñó anoche un papel más propio para el lucimiento del atractivo personal que del artístico y lo consiguió por su belleza y elegancia.

La escena, dentro de las relativas posibilidades, cuidadosa.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón